S1F1 Travaux de groupe: Nombres relatifs, Priorités opératoires, Sommes et différences de deux fractions

Simplification de fractions

Dans une fraction, lorsque le numérateur et le dénominateur
ont un facteur commun, alors on peut simplifier par ce facteur :
Sia, b, et m désignent 3 nombres relatifs avec bz 0 et mz 0,

Priorités opératoires

Regle de priorités de calcul :
o L'intérieur des parentheses
e Puissances

e Multiplications et Divisions . axm a
e Additions et Soustractions ezt bxm ~ b
Exemple : 231-%-£.
105~ 5x21 ~ 5

11
5— est irréductible.

On donnera toujours un résultat sous forme de fraction irréductible.

On ne peut pas simplifier plus, on dit que la fraction

Raooel : 2o
appel: T=a.

Addition ou soustraction de deux fractions

Méme dénominateur : Dénominateurs différents :

Sidz0, dlors : 8 Lb_a+b On met au méme dénominateur

! aorstgrdT d Sibz0etdz0

E o oo el 12 B 28 8 a ¢ _axd ¢ _ad+bc

sXemple: 3%3%73 T3 U377 773 b 'd bxd d bd
c | £§2x75x3ﬂ+£§
EXemple: 3% 773%777x3 721721 " 21

Exercices a rédiger sur feuille : 1 feuille double par groupe.
Ex 1 : Effectuer les calculs en respectant les priorités opératoires :
A=-3+7-2+4 B=-5+7+3x5-20:4 C=(14+16):6-9x4-11+6
-6x3-3
D=16+4+(-3) %6 E=2x1+(—4x%x3)+2 =6——(—1)

Ex 2 : Effectuer les calculs en respectant les priorités opératoires :

A=-50+3x%x(12:4+5)—20:5+8 B=(-7+3x4)x(-2)3-27:9
Ex 3 : Simplifier les fractions suivantes
21 B_18 _7X36 _7X32
35 27 21x4 14x4

Ex 4 : Effectuer les opérations suivantes, puis simplifier les fractions obtenues si possible.

8 4 6 8 -5 3
a=2>412 B=——+— C=__>1+ 2
35 7 8 6 10 T 6
8 4 4 6 -11 2
D=—+— E=——+-— F=——+_"_
27 ' 9 6 4 6 10

5.7 2 g_2.9 13,79
"33 3 "5 2 ~ 2 4 8
p_4_21 E=6+1_- Fe-34242

7 ~— 5 10 A




Correction

Ex1:
A=-3+7-2+4 D=16+4+(-3)x6
= -5 +11 =4+ (-18)
= 6 =-14
B=-5+7+3x5-20:4 E=2x(1+(-4x3)+2
=-5+7+15 - 5 =2x(1+(-12) +2)
= -10+15+7 Z2x 9
= 12
_—6><3—3
C=(14+16):6-9x4-11+6 _615£—31)
= 30 :6-36-11+6 -1
z 5- 36-11 +6 T
= -36 ——7
=-3
Ex 2 :

A=-50+3x(12:4+5)—20:5+8
—50+3x(3+5) —4+8
~50+3x8—-4+8

B=(-7+3x4)x(-2)3-27:9
=(-74+12)x(-8)-3

=-50+24-4+8 =5x(-8)—-3
=-50+20+8 =—-40-3
=-30+8 = —43
=-22
Ex 3 : Simplifier les fractions suivantes
21 3x7 3 B_18_2><9_2
35 5x7 5 27 3x9 3

7x36 _7x9%x4 9

_7x32 7x4x8 8

C=21x4‘3x7x4_§_3 _14><4_2><7><4_§=4
Ex 4 :

A—£+i:£+4xs B:_E+§:_6X3+8X4 _—5 3_-5)(3 —-3x%x5
35 7 35 7x5 8 6 8x3 6x4 C_E+—_6_10><3+6X5
_8 20 28 __18 32 14 15 -15 30

35 35 35 24 24 24 :W—FW:_%
7x4 4 _7x2 7 vy
~7x5 5§ “12x2 12 —

p-2, 2 8 23 po_t 6 4x2 6x3 | -1 2 _-11x5, -2x3
27 9 27 9x3 6 4 6x2 4x3 76 '“10 6x5 '10x3

8 12 _"8,18_ 10 _T55 -6
=277 27 12 12 12 30 ' 30

20 _5x2_5 61
=57 T 6x2 6 “30




5 7 2 7 9 13 7 9
4=3%373 B=5+*32 C=72%1"s
_5+7—2 _7><2+9><5 13x4 7%x2 9
-3 S 5x2 2x5 ~2x4 "4x2 8
_u _14 45 52 14 9

3 10 ' 10 =578 8

_14+45_59 .
10 10 =3
1 6x10 1x2 7 7
b=4-7 =10 "sxz 10 F==3+3+%3
4x7 1 60 2 7 —3x4 7 5x2

A “10710 10 - "1t axz2
28 1 55 ~12 7 10
T 77 10 T4 Ta'a

27 11 5
— 7 ~2 — 4




